

HÁZAI ÉRTÉK

A szövethitelezési áruhitel megszorítása, központi áru beszerzése és a tőkegyűjtő bizottságok felállításása.

(H) Az általános pénzhiány Erdélyben olyan tudott dolog, melyet a legkisebb háztartás is érez. Mennyivel a inkább érzik azonban a pénzhiányt a gyárak, nagy üzemek, a cégek és minden nagy vállalat, hiszen a készpénz az egy olyan eszköz, melyet bizonyos mértéken alul nem pótol sem a hitet, sem a vagyont, sem az ingatlanok, sem a fekvőségek.

Minden hitelező sürgeti az adósságot a fizetésre a fenti készpénzhiány miatt s az adós áll a maga házaival, épületeivel, tiszter is kifizetné azokból összes hitelezőit, de nem tudja, mert nincs bankó a kezében, nincs folyékony pénz, nincs fizetési eszköz és ha mégis kap, csak elviselhetetlen kamatokért, mert amiből nagyon kevés van s ami mégis kell mindenkinek, az mindig drága portéka. Ilyen drága portéka ma a toldott-foldott bankjegy, a folyékony készpénz, amely után oly sűrűn kapkodunk és annyian egyszerűen, hogy bizony nem csuda, hogy összeszakad és lerongyosodik.

A készpénz hiánya azonban szövethitelezési embereket, mindnyájunkat arra kell ösztönözzön, hogy a rendelkezésünkre maradt készpénzt ne tartogassuk a szövethitelezésnél, a kis összegű egyéni tartozásokat ne nézzük hónapszámra a rosszul fizető tagoknál, a szövethitelezés tartozásai után ne viseljük egyesek miatt a nagy kamatot, hanem szorítsuk rá a fizetésre őket, a pénzeket sűrűn kis összegekben is küldjük be a központhoz és ne várjuk a központtól csak a hitelt, hanem vegyük azt igénybe a vagyonosabb tagjainktól is. A szövethitelezések vannak talán a tőkegyűjtés tekintetében a legkönnyebb helyzetben az összes vállalatok közül, mert tagjaik száma nagy s így minden tagtól csak egy kis összeget, ha összegyűjtjenek, az a központban milliókra nő fel magát és lehetővé teszi a nagybani árubeszerzést akkor is, amikor más vállalat minden beszerzéstől tartózkodni kénytelen.

Ezt a tartózkodást nem szabad azonban a szövethitelezésnek megtennie, igenis törekednie kell áruforgalma emelésére, árurendeléseit, ha azt a tagok szükségletei indokolják, igenis át kell írnia a raktárainkhoz. Mert, ha a központ meg is kívánja, hogy az áruhitel törlesztés-

senek, hogy a taghitel behajtassanak, hogy a készpénzek sűrűn átutaltassanak, ez a közös sikeres együttműködés érdekében és az általános pénzügyi helyzet parancsoló szükségességére történik. A központnak is legfontosabb gondoskodását kell képezze, hogy folyóhiteleit pontosan rendezze és új beszerzéseit a szövethitelezés számára eszközölhesse. Ma, ha készpénzért vásárolunk, sokkal előnyösebb árakon vásárolunk és vannak fontos cikkek, amiket viszont csak készpénzért adnak a gyárak is.

Amikor a központ a szövethitelezés tartozásainak törlesztését megkívánta, egyes szövethitelezés igazgatósága nagyon helytelenül úgy gondolkodott, hogy idegen cégektől fog vásárolni hitelbe és így fogja törleszteni tartozását a központnál. A szövethitelezés időleges pénzhiányának ez a megoldási módja azonban a legveszedelmesebb, mert a szövethitelezés vásárlási erejének szétforgácsolására vezet. Elvonja a központtól azt a forgalmat, ami őt a szövethitelezés tömörülése folytán élteti és erősbbíti, gyengíti a központot, amelynek pedig ereje, a szövethitelezés erejét jelenti. Ez a megoldás káros a testvér szövethitelezés tervszerű céljaival és saját érdekében létrehozott központi tömörüléssel szemben, tehát a hibásan gondolkozó szövethitelezésre nézve is.

Az általános pénzhiányon könnyíteni csak egy módon lehet helyesen s bármennyire nehéznek is látszik a keresztülvitele, ezzel meg kell próbálkozni kivétel nélkül minden szövethitelezésnek. Ez a mód az állandó jelleggel működő „tőkegyűjtő“ bizottság gyors összeállítás és munkába állítása.

Minden szövethitelezés 3–5 lelkes és e célra jól megválasztott tagját kérje fel a bizottságban való részvételre. A bizottság 2-2 tagja járjon el a tagoknál minden egyes olyan alkalommal, amikor tudja, hogy az illető tag tudna üzletrészt jegyezni, vagy rövid lejáratra pénzt, vagy annak egy kis részét a szövethitelezés kölcsönözni. Ilyen alkalmak: a születés, örökösödés, házasság, termény-állat- vagy ipari termékek eladása stb.

A lényeges e gyűjtésben az, hogy ilyenkor ne csak saját szövethitelezésünkre gondoljunk, hanem arra, hogy minden szövethitelezésnél, vagyis 528 helyen működjen ez a bizottság és akármily kis eredményt ér is el egy helyen, ez végül eredményben nagy összegeket jelent

szövethitelezési mozgalmunkban. A legszerényebb összeg lebecsülése is, nem vall szövethitelezési öntudatra, mert sehol nem érvényesül úgy az igazság, hogy sok kicsi sokra megy, mint éppen a szövethitelezésben, ahol az esőcseppekből patakok és a patakokból egész országot megtermékenyítő folyamok lesznek.

Egészítsük tehát ki sürgősen a szövethitelezés eddigi szerveit a „tőkegyűjtő“ bizottsággal, állandó jelleggel, mert a szerv hiányát, amely a tagok érdeklődését is állandóan fokozni tudja és ébrentartja, — egy szövethitelezés sem nélkülözheti jövő fejlődésénél.

Husvételi árubeszerzés.

Amint szövethitelezésünk előtt is ismeretes a husvételi ünnepek előtt szokásos nagyobb mérvű vásárlásokra kellőképp és idejében fel kell készülni, hogy a tagok igényeit a szövethitelezés kielégíthessék. Ha a tagok látják, hogy szövethitelezésük ilyen módon is igyekszik hasznukra és előnyükre lenni, csak fokozódni fog ragaszkodásuk és bizalmuk szövethitelezésük iránt. Viszont a szövethitelezésre nézve sem jelentéktelen, hogy a tagok husvételi vásárlásaira szánt tőkéit minél teljesebb mértékben a szövethitelezés forgalma javára nyerjék meg.

Ezen szempontokra való figyelemmel mindenik szövethitelezés ügyvezetőjének legsürgősebb feladata kell legyen a szövethitelezés árukészletét átvizsgálni s mindazon hiányzó cikkeket, melyek a husvételi ünnep előtt nagyobb kelendőségnek örvendene, k a szükségleteknek megfelelő mennyiségben raktárainktól haladéktalanul megrendelni.

A központ ezen alkalomból figyelmébe kívánja a szövethitelezésnek ajánlani az alanti részletezésben felsorolt raktárain levő árukat, melyek a husvételi szükségletek kielégítés céljából elsősorban szerzendők be.

Ajánljuk szövethitelezésünknek fűszer és gyarmatáruinkat, u. m. maesola, mák, iizsek, kávék, továbbá liszt, mosó és pipere szappanok, husvételi cukorkák és csokoládék.

Festékáruinkat és pedig valódi francia Ultramarin kék festéket kímérve, nyulós tojásfestékeket, ecset, meszelő és surlókefe áruinkat. Ringli, sardinia, faolaj és templomi gyergyáinkat.

Felhívni kívánjuk szövethitelezésünk fi-

gyelmét italáruinkra, u. m. borainkra és égetett szeszes italáruinkra.

Boraink közül: Leányka $\frac{1}{10}$ buteliakban, továbbá som, finomvegyes és pecsenye asztali boraink.

Édesített italaink u. m.: Vanília, állásch, császárkörte, angolkeserü, hangyakeserü, vadász- és meggyeszsz, likőrök hordóban és 1, $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{10}$, $\frac{2}{10}$ literes díszesen címkézett üvegekben, továbbá eredeti Hangya-cognak hordóban és $\frac{1}{10}$, $\frac{5}{10}$, $\frac{2}{10}$ literes palackokban.

Égetett italaink közül: borovicska, seprő, törköly és szilva pálinka hordóban és 1, $\frac{1}{2}$ literes üvegekben.

Felkérjük tehát a szövetkezeti ügyvezetőket, hogy a fenti cikkekből a husvéti megrendeléseket sürgősen adják fel raktérainkhoz, mert tömeges megrendelések lebonyolítása több napot vesz igénybe. Előre biztositjuk szövetkezeteinket, hogy áruinkat legjutányosabb napiárak mellett bocsátjuk rendelkezésükre, miáltal minden idegen céggel szemben előnyösebben szerezhetik be a Hangyától szükségleteiket és ily módon feladatuknak a tagokkal szemben a központ útján felelhetnek meg a legjobban.

Ügyészi osztályunk üzenete összes szövetkezeteinkhez!

Az új lakbérleti törvény, mely folyó évi május hó 6-án lép életbe, új helyzet elé állítja szövetkezeteinket. Ez a törvény ugyanis meghosszabítja a május hó 6-ika utáni időben 1927. május hó 6-ig lejáró szerződéseket. A meghosszabbítás nem terjed ki azonban olyan lakásokra, melyek jogi személyek bérletei és nem terjed ki kereskedelmi üzletekre. A törvény világosan kifejezi, hogy oly ingatlanok, amelyekben bármely nemű kereskedelmet folytatnak, a törvény szempontjából lakásnak nem tekinthetők. Ezek a helységek a törvény életbelépésével a rendes törvényes rendelkezés alá esnek, kivételes rendelkezések alól kivételnek.

A törvény azonban 1 esztendei átmeneti időt állapít meg ezen üzletekre nézve is, amennyiben bérlő egy esztendeig az elfoglalt ingatlan használatában maradhat. Ez idő alatt kötelesek helyzetüket a tulajdonossal rendezni. Evégett a törvény kihirdetésétől számított 6 hónap alatt a szerződés meghosszabbítása iránt keresetet tartoznak beadni az illetékes járásbíróshoz, mely módot fog adni, hogy a felek egymás között a fizetendő bérösszegre vonatkozólag megállapodjanak.

Amelyik szövetkezet szerződése lejárt és az ingatlan tulajdonosával békésen nem tud megegyezni a szerződés meghosszabbítására és a bérösszegre vonatkozólag és a keresetet fenti határidő alatt be nem nyújtja, az egy esztendei határidő leteltével, a bíróság rendelkezésére, felelősségi és ellenmondási jog nélkül ki fog lakoltatni.

Figyelmezteljük ezért összes szövet-

kezeteinket, vegyék elő bérleti szerződésüket, nézzék meg az abban határidőt és amennyiben ilyen szerződésük nem lenne, vagy szerződésük 1927. évi május hó 6-ika előtt lejárna, vagy bérletük csak kivételes intézkedések folytán, törvény alapján lett meghosszabbítva már eddig is: tegyenek jelentést ügyészi osztályukhoz további tanácsnyújtás végett.

Figyelmébe ajánljuk továbbá szövetkezeteinknek, hogy a béremelés joga tulajdonos részéről olyan szerződésre is kiterjed, amelyek ezen határidőn, (1924. május 6.) tulra megvannak hosszabbítva, de amelyek bérösszege a kivételes intézkedések alapján mérsékelt összegben lett megállapítva. Ezek a szerződések ugyan érvényben maradnak a bérleti idő szempontjából, de tulajdonosnak jogában van a bérösszeg felemelését igényelni. A fizetendő bérösszeg az 1914. évi május hó 6-án fizetett bérnek 14-szeresében van megállapítva, amihez a közép illetékek külön számítandók hozzá. Kiskereskedőkre nézve ezen összeg 7-szerese és a községi illetékek a bérmaximum, de semmi esetre sem lehet kisebb az 1924. áprilisban fizetett bérösszegnél.

A törvényre vonatkozó egyéb tanácsokat és utasításokat lapunk következő számaiban fogjuk közzétenni.

A központ közleményei.

A „Hangya-kaszák“ iránt gazdanépünk már évek óta a legnagyobb bizalommal viseltetik, mert meggyőződhetett arról, hogy a Hangya márka a legjobb minőséget és a legmegbízhatóbb árut jelent. Kaszáinknak ezen jó hírnevét mindenkor megőrizni kívánjuk s e célból a jelen évben megrendelt Hangya-kaszákat különös gonddal készítettük külön prémiumot fizetve, hogy kaszáink acélosságát fokozhassuk.

Ily módon garantált, kiváló minőségű Hangya-kaszákat hozhatunk ez évben is forgalomba, melyek feltétlenül gazdanépünk legnagyobb elismerését fogják kivívni.

A Hangya védjegyű prima garantált kaszáink mellett bevezetni kívánunk még egy más fajta de szintén prima minőségű kaszát — sárgara fényezett őrangyal jegyű kaszát — melyeket 20—25%-al alacsonyabb árban hozhatunk forgalomba, mint a hangya kaszákat.

Központunk ezáltal módot kíván nyújtani a szövetkezeteknek, hogy kaszáikban is minden igényt ki tudjanak elégíteni s amennyiben egyes vásárlók csak olcsóbb kaszát tudnának beszerezni, úgy ezen vásárlókat is a szövetkezetek igen jó minőségű kaszával láthassák el.

Felkérjük ezért a szövetkezetek ügyvezetőit, hogy kaszáink kiváló minőségéről előre is tájékoztassák a gazdákat és mutatkozó szükségletnek megfelelő mennyiségű kaszát már most rendeljék meg az illetékes raktártól, hogy a megrendeléseket beérkezésük sorrendje szerint mielőbb elintézhessük.

A tojásgyűjtő akció megindítása a marosvásárhelyi körzetben. A marosvásárhelyi transitó raktár értesíti a körzetébe tartozó fogy. szövetkezeteket, hogy a tojásgyűjtő akciót megindította. A szövetkezetek által gyűjtött tojásokat a transitó raktárnál beváltják a mindenkori napi áron, amely árakat hétről-hétre a raktár tudatni fogja a szövetkezetekkel. Megjegyzi azonban, hogy csak friss és jól csomagolt árut vesz át, lehetőleg 1444 drb.-kénti ládában csomagolva.

Üzletvezető kerestetik. A fugyivásárhelyi szövetkezet az üzletvezető állásra pályázatot hirdet. Az üzletvezető javadalmazása: 200 lei havi fizetés, a forgalom után 4% jutalék, természetbeni 2 szoba, konyhából álló lakás. A szövetkezet havi forgalma cca 60.000 leura tehető. Óvadéku a szövetkezet vezetősége 15—20.000 leu készpénzt, vagy hasonló értékű ingatlan biztosítékot telekfontyvi bekebelezéssel köt ki. Pályázatok közvetlenül a fugyivásárhelyi szövetkezet vezetőségéhez intézendők. Osorheiu—Fugyivásárhely.

A kilépő boltkezelők óvadékának elszámolása. Miután a boltkezelők készpénz óvadékát — amint az szövetkezetek előtt már ismeretes — ezentul központunkban kívánjuk kezelni s e célból, úgy mint régebben, az óvadékok a központba utaltatnak át, azoknak az illető boltkezelő kilépése esetén való visszafizetésére vonatkozólag felhívni kívánjuk szövetkezeteink figyelmét arra, hogy az óvadékot a központ csakis az óvadék elszámolásának igazolását tartalmazó nyilatkozat beküldése mellett fizetheti vissza.

Ennélfogva ezentul ha olyan boltkezelő lépne ki valamely szövetkezet szolgálatából, kinek óvadékát alkalmaztatásakor a szövetkezet a központhoz utalta át, amennyiben ezen óvadékot a szövetkezet boltkezelő hiánytartozásában elszámolná, úgy tőle az elszámolás igazolásáról feltétlenül írásbeli nyilatkozatot vegyen, mert a központ kizárólag ilyen nyilatkozat ellenében irhatja a szövetkezet javára az illető boltkezelő központ által kezelt óvadékát. Kérjük a szövetkezeti vezetőket, hogy ezen közlésünkre hasonló esetekben feltétlenül figyelemmel legyenek.

Szövetkezeti hírek.

Halálozás. Megdöbbenve vettük a szomorú hírt egyik leglelkesebb szövetkezeti harcos, Brazdilik Árpád igazgató tanító, a kutyfalvi fogyasztási szövetkezet ügyvezetőjének hirtelen elhunytáról. A Marosvásárhely környékén pusztító tifuszjárvány ragadta el küzdő harcosaink sorából ezen ifju, de eddigi buzgó, odaadó tevékenysége alapján a szövetkezeti mozgalomnak egyik elhivatott vezető munkását élete és munkássága legszebb éveiben. Még élénk emlékezetünkben él az a szorgalmas működés, a mit Brazdilik Árpád csak a közel múltban az

ifjuságnak a szövetkezeti élet és eszme körüli nevelésében kifejtett, mellyel példát adott az igazi szövetkezeti vezetésre. Kitűzött céljai és nemes törekvése az az egész község kulturális és gazdasági fejlesztésére irányult, minek rövid pár év alatti munkálása őt az egész község vezérévé avatta és a község minden lakójának, kicsinyeknek és nagyoknak szeretetét és megbecsülését vívta ki. Bizonyosságot tett erről Kutyfalva népe szeretett tanítójának temetésén, amikor a legnagyobb részvét mellett kísérték őt utolsó útjára. Temetésén központunk is képviseltet e magát és ezen derék szövetkezeti harcosának emlékét a legjobbjai közt fogja kegyelettel őrizni.

Szövetkezeti adomány. A mezőtelkei szövetkezet ez évben megtartott közgyűlése a szövetkezet tiszta nyereségéből 350 leut fordított kulturális célokra, emennyiben a községi templom új harangjának alapjára adományozta ez összeget.

Tőkegyűjtés Vingán. A szövetkezetnek közel múltban megtartott évi közgyűlésén a tőkegyűjtést a tagok egyhanguan elhatározták és a lelkes hangulatban az első jegyzések mindjárt megtették.

Üzletrészt jegyezték: *Enyedi József 8, Harlik Venczel 5, Kalikin Jakab 10, Hermann Endre 5 és Serfőző Sándor 8 új üzletrészt.* A megindult jegyzésnek további szép folytatása várható.

Hirdetések.

Micskei „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. u. 3 órakor az hitelszövetkezetben 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év december 31-én a tagok száma 338, üzletrészeinek száma pedig 5520 volt, az év folyamán régi tagok jegyezték 4436 új üzletrészt. — A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Micske, 1923. évi december hó 31. *Az igazgatóság.*

Kémeri „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. u. 3 órakor a ref. tanácsteremben 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleti eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Az alap-

szabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év december 31-én a tagok száma 191, üzletrészeinek száma pedig 6654 volt, az év folyamán belépett 2 tag 7 üzletrészt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kémer, 1924. évi március 21. *Az igazgatóság.*

Váraduzsopai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. április 20-án d. u. 3 órakor gr. kel. iskolában 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. április 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabály 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indítványok. Az 1923. év december 31-én a tagok száma 208, üzletrészeinek száma pedig 3924 volt. Az év folyamán belépett régi tag 2270 üzletrészt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Váraduzsopa, 1924. márc. 25. *Az igazgatóság.*

Tasádfői fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi április 20-án d. u. 3 órakor a község házában 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. december 31-én a tagok száma 171, üzletrészeinek száma pedig 654 volt, az év folyamán belépett 3 tag 9 üzletrészt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tasádfő, 1923. decembe 31. *Az igazgatóság.*

Apahida és vidéke fogy. és érték. szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. u. 3 ó. a község házában 1923. é. közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak, ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év december 31-én a tagok száma 231, üzletrészeinek száma pedig 2997 volt, az év folyamán belépett 2 tag 2101 üzletrészt, kilépett 11 tag 17 üzletrészt. — A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Apahida, 1923. dec. 31. *Az igazgatóság.*

Lelei „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. u. 4 órakor a református iskolában 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak, Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma

miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményéről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év december hó 31-én a tagok száma 316, üzletrészeinek száma pedig 2392 volt, az év folyamán régi tagok jegyezték 1196 új üzletrészt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Lele, 1924. március 27. *Az igazgatóság.*

Krasznai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi apr. hó 20-án délután 4 órakor a Krasznai Tp. helyiségében 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteség fedezése. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923. december 31-én a tagok száma 73, üzletrészeinek száma pedig 1688 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kraszna, 1923. dec. 31. *Az igazgatóság.*

Szilágysomlyói „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. e. 11 órakor a Ipartestület helyiségében 1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi április hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása. 8. Netaláni indítványok. — 1923. év december 31-én a tagok száma 216, üzletrészeinek száma pedig 978 volt, az év folyamán belépett 1 tag 4 üzletrészt. — A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágysomlyó, 1923. évi dec. 31. *A. igazgatóság.*

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank

Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alap tőkéje: 20.000.000

Tartalék tőke: 19.000.000

3303

A „Hangya” című melléklet szerkesztő:
DR. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD.
A melléklet tulajdonosa:
A „HANOYA” SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED
Kiadó:
TÖRÖK BÁLINT
az E. G. E. útján.